

Odesílatel:
Matice cyrilometodějská s. r. o.
Dolní nám. 24
771 11 Olomouc 1

TZ D + 3

P. P.
982707-0262/2011
772 00 Olomouc 2

MATIČNÍ ZPRAVODAJ

1/2014

Olomouc 27. května 2014

Vydává Matice cyrilometodějská, Dolní nám. 24, 771 11 Olomouc, IČ 00533866
Registrační značka MK ČR E 12046

Všem členům a spolupracovníkům Matice cyrilometodějské a Mariánského kněžského hnutí

■ **Srdečně Vás pozdravujeme v polovině roku 2014, v roce, který je zvláště zasvěcen rodině.**

V úvodu k Modré knize se píše: „Rodinná Večeřadla jsou zvláště v naší době prozřetelnostní vzhledem k hlubokému rozpadu rodinného života. V nich se sdružují jedna nebo více rodin v témže domě: recituje se růženec, rozjímá se o životě zasvěcení, získává se zkušenost bratrského společenství tím, že si vzájemně sdělují problémy a těžkosti a společně vždy obnovují úkon zasvěcení, oddání se Neposkvrněnému Srdci P. Marie. Potvrzuje se, že rodinná Večeřadla pomáhají křesťanským rodinám žít dnes opravdu jako společenství víry, modlitby a lásky.“

Svěřme naše rodiny Neposkvrněnému Srdci Panny Marie, protože v dnešní době je tolik útoků proti tradiční rodině; Panna Maria říká v jednom poselství: „Kéž cítíte se mnou hlubokou ránu, kterou mi způsobily miliony dětí zavražděných v lůně svých matek; hřích, který se šíří a svádí duše; nemravnost, jež rozrušuje svědomí jako strašná rakovina; dezorientace mladých obětí neřestí, drog a násilí; zkáza tolika rodinných krbů!“ (26. 8. 1983) **Matka Boží rodiny zasvěcené Jejímu Neposkvrněnému Srdci ochrání:** „Chci, aby se křesťanské rodiny vrátily k modlitbám se mnou a skrze mne, abyste byli uchráněni od velkých zel, která hrozí.“ (13. 5. 1984)

Mariino Neposkvrněné Srdce je velikým darem zvláště pro dnešní dobu. Ve Fatimě – zanedlouho to bude 100 let od tohoto významného zjevení – Panna Maria vyzvala celý svět k obrácení, k modlitbě růžence za spásu duší a k zasvěcení jejímu Neposkvrněnému Srdci. K obrácení jsme pozváni všichni. Jsme stále na cestě obrácení, a proto prosme o Ducha Svatého, aby brzy přišel a pomohl nám a vylil se v hojnosti na tuto zem, aby ji usvědčil ze hříchu a v Nových Letnicích obnovil tvář-

nost země. Pokud vám někdo bude tvrdit, že Rusko se už obrátilo, nevěřte mu. Mocenská rozpínatost není plodem obrácení. Jistě, mnohé se již změnilo v této zemi k dobrému, ale za úplné obrácení Ruska, související se Zasvěcením Srdci Mariinu, se musíme modlit.

Rád bych také vyřídil pozdrav od našeho sekretáře MKH pana Josefa Vlčka. Jeho zdravotní stav je stabilizovaný. Vzpomeňte prosím v modlitbách na něj i na jeho ženu, která se v květnu dožila 88 let, a svěřme je oba pod mocnou ochranu Panny Marie - Uzdravení nemocných!

- V modlitbách vzpomeňme také na zesnulého P. Lubomíra Gorčíka, který byl věrným členem MKH a zesnul v Pánu začátkem května. R. I. P.
- V tomto Oběžníku vám nabízíme důležitý dopis nového generálního zodpovědného za MKH, P. Laurenta Larroque (**viz příloha č. 1**), který pochází z Francie a ve svém prvním dopisu nás směřuje skrze Marii k Eucharistii.
- Rád bych poděkoval všem spolupracovníkům MKH, v Matici MCM a ve večeradlech po celé vlasti za jejich modlitby a oběti.
- Prožíváme ještě dobu velikonoční, dobu očekávání příchodu Ducha Svatého. Modleme se s Pannou Marií ve večeradlech. Ona je branou Ducha Svatého a spolu s apoštolou vyprošovala Církev oheň Ducha Svatého. Ať vám vyprosí touhou po milosti Boží a důvěru v její mocnou přímluvu.

P. Jiří Polášek, responsable MKH

Josef Vlček, předseda MCM a sekretář MKH

- V rámci probíhajícího Roku rodiny bychom čtenáře Matičního zpravodaje chtěli seznámit s fenoménem, který se nenápadně, bez velké mediální propagandy, ale o to intenzivněji začal projevovat i v naší zemi – počínaje změnami některých zákonů, ke kterým došlo ve vší tichosti, a zaváděním genderových studií na našich českých univerzitách.

Člověk, který vymaže vertikálu spojující zemi s nebem a popře fakt své vlastní stvořenosti Bohem, může zajít až tak daleko, že chce „člověka“ znova vynalézt, a to se nyní děje kolem nás.

Ani jsme si nevšimli, že jsme již celá léta podřízováni převýchovnému programu ze strany vlád, evropských autorit a části médií. Jeho cílem je převýchovou, za podpory médií a nevládních organizací, pomocí programů sexuální pedagogiky eliminovat z hlav lidí návyk lidstva trvající tisíciletí – návyk rozeznávat muže a ženy, vnímat vzájemnou sexuální přitažlivost opačných pohlaví, z níž vyplývá zachování a pokračování lidstva. Cílem programu je také redefinice manželství a rodiny, zrovnoprávnění jakékoliv z forem tzv. queer [kvír] (intersexuální) identity s identitou heterosexuální, tj. identitou buď muže, nebo ženy.

Za často frekventovanými slovy, jako je tolerance, antidiskriminace a multikulturní soužití, jsou ve skutečnosti dovedně skryty snahy zničit naše tradiční hodnoty, předávané po staletí z generace na generaci. Existují snahy narušit, výrazně oslabit právo rodičů vychovávat vlastní děti v souladu se svým svědomím a se svými hodnotami. Nejmladší generaci je už od mateřské školky likvidována přirozeně cítěná pohlavní identita i stud, v dalších letech je vychovávána k bezuzdné konzumní sexualitě. Diskriminována je právě kvalitní a funkční rodina, tvořená otcem, matkou a dětmi.

V listopadu a prosinci minulého roku se objevily na veřejnosti nezávisle na sobě pastýřské listy čtyř evropských biskupů k této problematice. Úryvky z listu slovenských biskupů naleznete **v příloze č. 2**. Co znamená pojem „gender“ a „genderová ideologie“, vysvětluje příspěvek Mons. Dr. Vituse Huondera, biskupa v Churu, také **v příloze č. 2**.

Celou tuto problematiku s bohatou vědeckou dokumentací, a přitom velice čtivou formou, zpracovala ve své knize Dr. Gabriele Kuby. Kniha nese název Globální sexuální revoluce, její anotaci naleznete **v příloze Nabídka knih**.

Dr. Gabriele Kuby letos navštívila Českou republiku a ve svých přednáškách nám osvětlovala tento fenomén. Vám, kteří jste se přednášek nemohli zúčastnit, nabízíme záznam překladu přednášky z němčiny. Tato přednáška se konala 2. dubna 2014 na Arcibiskupství olomouckém. Najdete ji **v příloze č. 3**. Po přednášce začala diskuse, ve které mimo jiné zaznělo, jakým způsobem nejlépe bojovat proti dnešnímu stavu věci.

Dr. Kuby klade důraz na úlohu otců, na jejich ochrannou otcovskou roli. Aktivně se mají účastnit rodičovských sdružení a bránit tam své názory, i když mnohdy nesou svou kůži na trh proti většině. Všichni máme podporovat vznik a udržení kvalitních církevních škol, kde by se vyučovalo opravdu v duchu učení katolické církve. Dále využívat všech prostředků, které společnost dnes nabízí v boji proti postupu a výhrám Zlého v této oblasti – petice, pochody Pro život, volby do zákonodárných sborů ČR i EU atd. A hlavně růst v osobní duchovní zralosti, být pevně zakotven v Bohu, aby člověk odolal případným perzekucím, které nás možná všechny pro naše názory čekají. Podporovat poslance a aktivisty modlitbou!

Zlý už sice na tomto poli sklízí velké úspěchy, ale nedejme se tím odradit. Nikdy není pozdě! Začněme o to intenzivněji všemi dostupnými prostředky. Nejen aktivitami, ale hlavně modlitbami, životem čerpajícím sílu ze svátostí proměňovat dnešní kritickou situaci. Začněme ve svých rodinách.

- Pán Bůh zaplat' všem modlitebníkům, kteří se v roce 2008 přihlásili na našich webových stránkách k nepřetržité modlitbě a již tolik let prosí za český národ. Kdo ví, co by dnes bylo v naší zemi, nebýt těchto neustálých modliteb! Ať Vám Pán odplatí dobrý duchovními. Za všechny Vás, kteří se účastníte těchto nepřetržitých modliteb, a na Vaše úmysly bude **sloužena mše svatá v kostele Zvěstování Páně na Dolním náměstí v Olomouci v pátek dne 27. 6. 2014 v 17 hodin**. Je to právě na slavnost Nejvyššího Srdce Ježíšova. Odevzdáváme Vás tedy všechny do bezpečného útočiště Jeho Srdce!
- Unikátní dokument (snímek byl nahrán 23. 1. 2011) o zjeveních Panny Marie a archanděla Michaela čtyřem děvčatům ve španělské vesničce Garabandal v letech 1961–1965 můžete zhlédnout na <http://www.youtube.com/watch?v=zHLPQdPxCLI>. Tato zjevení jsou v současnosti předmětem zkoumání katolické církve.
- Tento Matiční zpravodaj Vám zasíláme **zdarma**, můžete však přispět na jeho výrobu na účet č. 31349811/0100, variabilní symbol tvoří číslo 55500 a za ním Vaše členské číslo z adresy, konst. symbol je 0008. Pán Bůh zaplat' všem za zasláné dary! Každé úterý je za naše dobrodince sloužena mše svatá. Pokud jste někdo poslal dar a chtěl jste poslat potvrzení o daru a dosud Vám nepřišlo, moc se omlouváme a prosíme o zprávu na e-mail: **mrtva@maticecm.cz**, nebo tel. č. **585 222 803** – paní Věra Mrtvá. Rádi Vám potvrzení zašleme. Někdy nám píšete o potvrzení do zprávy pro příjemce na složenku, ta se nám ale mnohdy na soupisu složenek nezobrazí, proto se může stát, že potvrzení nepošleme. Děkujeme za pochopení.
- Na poslední straně Matičního zpravodaje bychom Vám chtěli připomenout modlitbu, která přinesla církvi i mnoha jednotlivcům neocenitelné požehnání. Článek vyšel ve Světle č. 20/2014. Utíkejme se stále pod ochranu naší Matky!

Memorare! – Pamatuj, láskyplná Panno Maria!

Kdo ji nezná, tu k srdci jdoucí modlitbu k milosrdné Matce Boží – *Memorare*, která se připisuje sv. Bernardovi z Clairvaux (1090–1153)? Je dnes rozšířena po celém křesťanském světě. Základní výpovědi v ní sahají skutečně k tomuto velkému světcí středověku. On se právem nazývá „mariánským svatým“.

V první polovině 12. století svými kázáními otrásal západními zeměmi. Do dějin vešel jako obnovitel zastaralého světa. On a jím ovlivněný řád cisterciáků se svěřili do ochrany Panny Marie.

Stavební kameny jeho dnes světoznámého *Memorare* se nacházejí rozptýlené v jeho různých spisech. Tak třeba narazíme v jeho promluvě k adventu (2,5) na tento verš:

*Naše Paní, naše Prostřednice,
naše Orodovnice!*

*Smiř nás se svým Synem,
doporuč nás svému Synu,
přiveď nás ke svému Synu!*

Dnes už se nedá zjistit, kdo přesně stanovil dnešní znění a kdo mu dal konečnou podobu. Jisté je, že vydechuje spiritualitu pro tento svět. Tato modlitba přinesla církvi i mnoha jednotlivcům neocenitelné pozhnaní. Uvedeme zde v krátkosti dva takové zřetelné příklady. Nejdříve ze života sv. Františka Saleského:

Když se František v mladých letech na nátlak svého otce věnoval studiu práv v Paříži, zabýval se také naukou o predestinaci (předurčení) reformátora Jana Kalvína. Přitom František upadl do těžké deprese: Domníval se, že je předurčen do pekla, považoval se za věčně zatraceného, od Boha zavrženého. V tomto tíživém rozpoložení zamířil do kostela Sain-Etienne-des-Grès, jemu dobře známého, aby se modlil před milostným obrazem Matky Boží. Tam mu padl pohled na tabuli umístěnou na zdi, na níž bylo napsáno *Memorare* sv. Bernarda. Poklekl a modlil se. V tom okamžiku se cítil František osvobozený ode všech starostí, jako znovuzrozený. Naplněn vděčností slíbil, že se bude od nynějška denně modlit růženec a toto *Memorare*.

Jeho zádumčivost „odpadla z hlavy i těla jako strupy a šupiny malomocnosti“. František Saleský na přimluvu Matky Boží našel opět pravou svobodu. Jeho vlastní životní úkol začal v tomto okamžiku. Byl „znovuzrozený“. Uvolnila se cesta ke kněžství, stal se biskupem, zakladatelem řádu, spisovatelem, učitelem církve a světcem. Církve má mnoho důvodů být mu vděčná!

Něco podobného zažil Alfons Ratisbonne 20. ledna 1842 v římském kostele sv. Ondřeje. Alfons pocházel z vážené židovské bankéřské rodiny ve Štrasburku. Jeho starší bratr Theodor už našel cestu ke katolické církvi, stal se knězem a také správcem slavného pařížského kostela Notre-Dame des Victoires. O deset let mladší Alfons setrval stále ve své lhostejnosti, dokonce byl naplněn odporem a nenávisť proti všemu křesťanskému. Na jedné zážitkové cestě na Sicílii a Maltu udělal Alfons Ratisbonne odbočku do Říma, kde náhodou potkal svého spolužáka ze Štrasburku, nějakého pana Theodora de Bussière, k církvi konvertovaného Žida.

Dali se do řeči, přičemž Ratisbonne zachvátila opět obrovská zlost proti všemu křesťanskému. Bussière nakonec poprosil svého bývalého spolužáka o jedinou laskavost, kterou mu mohl prokázat: měl kvůli němu přijmout od něho dárek, totiž tzv. *Zázračnou medailku* a zavěsit si ji na řetízek. Kromě toho by se měl, z přátelství k němu, každý den pomodlit krátkou modlitbu, takzvané *Memorare*, které mu dal v opisu. Oboji Ratisbonne slíbil.

Bussière potom pozval přítele k okružní cestě městem. Stalo se to 20. ledna 1842. Protože Theodor Bussière měl před sebou pohřeb ve farnosti sv. Ondřeje, šel Ratisbonne v době mezi tím do prázdného kostela, aby si jej prohlédl. A tam se stal ten velký zázrak!

Když Bussière po nějaké době vyšel z farní kanceláře, našel svého přítele v kostele před bočním oltářem, jak klečí, bez pohnutí, v nejhlubší usebranosti.

„Viděl jsem ji! Viděl jsem ji!“ koktal. Později se mohl vyjádřit. Nejblahoslave-

MEMORARE SV. BERNARDA

Pamatuj,
láskyplná Panno Maria,
že od věků nebylo slýcháno,
abys opustila toho,
kdo se utíkal pod Tvou ochranu,
kdo vzýval Tvou moc,
kdo prosil o Tvou přimluvu.

V této důvěře
se také já k Tobě utíkám,
Panno panen a Matko,
k Tobě přicházím,
před Tebou stojím,
já kající hříšník.

Dobrá Matko Vtěleného Slova,
neodvracej se od mých slov,
ale slyš je a vyslyš.
Amen.

nější Panna se mu zjevila v září, tak jak byla zobrazena na Zázračné medailce.

Žid se zcela obrátil, Alfons Ratisbonne požádal o křest. Když odpověděl správně na všechny otázky z katechismu, mohl být pokřtěn už 31. ledna 1842 v jezuitském kostele „Gesù“. Ratisbonne ale chtěl více, chtěl se stát knězem. Pokoušel se o to nejprve u jezuitů. Dne 24. září 1848, o svátku Panny Marie Matky milosrdenství, byl vysvěcen na kněze.

Pokřtěný Izraelita se cítil být Bohem povolán, aby všechny své síly nasadil za své bratry Židy. Opustil jezuitský řád a založil se svým bratrem Theodorem dvě nové společnosti nazvané *Naši milé Paní z hory Sion*, jednu pro muže a druhou pro ženy. Po pozhnaném životě zemřel Alfons Ratisbonne 6. května 1884 v jednom klášteře ve Svaté zemi, který založil. Pochován byl o dva dny později v Ain Karin, na tom pozhnaném místě, kde se událo setkání Panny Marie s její tetou Alžbětou, tam kde vzniklo *Magnificat*.

Alfons Ratisbonne je jednou z těch pozhnaných postav církevních dějin, které byly podobně jako sv. František Saleský zahrnuty milostmi při modlitbě *Memorare*. Osvobozen od svého omylu, stal se stejně jako František Saleský zaslužitelným apoštolem v království Božím. Protože „u Boha není nic nemožné“ (Lk 1,37)!

*Z Maria heute 2/2014
přeložil -mp-*